

合肥市包河区淝河镇黄镇村

谋发展 惠民生 促和谐

合肥市行风政风
建设成果系列展示

2014年,黄镇村在镇党委、政府的领导下,以“谋发展、惠民生、促和谐”为主题,全力打造绿色黄镇、文化黄镇、宜居黄镇、和谐黄镇,发展经济、改善民生,团结和带领全村干群求真务实,艰苦奋斗,不断推进全村经济和各项社会事业又好又快发展。

一年来,该村获得了“合肥市卫生先进单位”、“合肥市标准化档案室”、“包河区第二批民主法制示范村”、“包河区‘六五’普法中期工作先进集体”、“包河区人口和计划生育工作先进村”、“包河区首批法治文化建设示范点”等荣誉称号。

■ 黄李俊 丁柳



各项经济指标稳步增长 经济发展保持良好态势

2014年,黄镇村紧紧围绕镇年初下达的各项经济指标任务,认真分析谋划,明确工作重点,细化措施落实,全力以赴抓好经济工作,始终将经济工作放在全村工作的重要位置。经多方协调,去年1-12月份,村完成税收1219万元,占全年总任务的101.6%;完成

招商引资2.41亿元,外资200万美元,占全年总任务的100%;完成固定资产投资3.5亿元,占全年总任务的100%;完成房产税代征4.4万元,占全年总任务的146.7%。新注册引入合肥鑫名意物资贸易公司和合肥硕成物资贸易公司。

大力实施民生工程 村容村貌进一步改善

2014年,黄镇村大力配合区环境整治关镇河改造工程,共完成拆迁18户,拆迁面积4500平方米,迁坟305座。做好了巢湖南路建设前期征地准备工作。积极向上级争取项目资金,2014年民生工程建设项目总投资达340多万元,大小10个项目,为历年最高。

一事一议村庄内部水泥路建设项目,全长650.5米,投资31.56万元,全村剩下道路全部实现硬化,极大方便了群众的日常出行。三线三边绿化提升项目,投资58.2万元,完成高铁沿线成片绿化37.5亩。

清沟清渠项目建设,投资27.2万元,对全村约2500米的沟渠、9.5亩池塘进行了清理。刘车埠排水沟护砌项目,投资58.5万元,完成了420米的沟渠护砌。

朝阳圩自来水改造工程,投资10.8万元,对朝阳圩及黄小郭2000余米的自来水进行了改造,彻底解决了黄镇大郭周边群众因自来水经常破裂导致的用水难问题。

太阳能路灯项目,投资40万元,在全村

村庄内部安装了102盏太阳能路灯,实现了村庄内部的“亮化”。

刘彩污水池处理设施改造工程,投资4.8万元完成了对该污水池的改造工作,彻底解决了污水污染环境的问题,还群众一个干净、整洁的生活环境。

在黄小郭、刘彩新架设了两台400KV的变压器,并对原有线路进行改造,解决了群众用电难问题。

在高铁京福线黄镇大郭路口处建设停车场景观工程,投资49.28万元。停车场排水沟石头护砌工程,投资30万元。在村委会至黄镇大郭入口处,全面完成了美好乡村示范段的建设,预计投资35万元。全力推进“三线三边”环境综合整治工作,加强对辖区内国道、高铁、道路沿线的整治工作,消除垃圾污染,周边环境明显改善。积极落实大气污染防治工作,对辖区内的小锅炉进行全面摸排登记,并完成了8户小作坊的锅炉改造。

党组织建设增添活力 加强村“两委”班子建设

根据省、市、区委、镇党委的统一部署,该村群众路线教育实践活动自去年3月初开始,全村3个党支部,共107名党员参加了第二批教育实践活动。整个教育实践活动贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,围绕保持党的先进性和纯洁性,以为民务实清廉为主要内容,聚焦“四风问题”,切实加强作风建设,以“三严三实”为标尺,以焦裕禄精神和沈浩精神为镜子,以贯彻中央八项规定精神为切入点,以严的标准、严的措施、严的纪律,精心组织实施,扎实完成了学习教育、听取意见,查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制三个环节的工作任务,较好实现了预期目标,取得了一系列重要成果。

活动中,该村共组织召开动员大会、辅导会、专题组织生活会、总结会等专题学习

会议10次,发放《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育活动学习文件选编》等学习读本28本,发放《党的群众路线教育实践活动“十清楚十明白”简明问答》180本,观看《焦裕禄》、《第一书记》等电影8次,党员干部走访群众140多户,征集群众意见建议42条,落实领导班子整改任务45条,两委成员整改任务34条,相继完善建立了15项制度。活动成果明显,进一步转变干部工作作风,进一步增强了群众观念,进一步完善了规章制度,一些长期未解决的问题得到了解决。

该村在“三会一课”,星级创评,发展党员,积极分子培养等方面做好工作,邀请专家做专题报告。去年共评出五星党员22名,四星党员77名,三星党员2名。

提升服务水平 认真做好社会保障工作

去年,该村争取上级资金140万元,解决了312国道二期扩建涉及75人的每人1.8万元社会保障资金的交纳。完成了186名高铁南环线和京福线建设征地涉及群众的人口安置和结算工作。目前312国道二期和两道高铁项目所有征地到龄人员均领取了养老存折。群众期盼已久的关镇河社保得到解决。

去年共办理医保1855人;居民养老保险1246人,其中到龄446人,新增参保14人,同时完成了1197人的居保金融卡信息采集核对工作。按规定和程序做好上半年和下半年的低保听证会,对新申请的低保家庭进行听证,做到公开、公正、公平。目前,该村共有农村低保户40户,城市低保户11户,全年新申报农村低保3户,退保2户。

对辖区内孤寡老人、残疾人、特困户等做好走访慰问工作,做好困难群众的摸底和登记工作;上报大病救助、临时救助32人,救助金额10万多元;为4名白内障患者做了免费手术,1名脑瘫儿童办理了免费康复;为4名精神病人办理长期服药卡,2名精神病人办理了免费住院手续;为2名残疾人办理了免费乘车卡;同时,积极为低保对象联系单位积极争取再就业等。

村“两委”换届后,在村党总支领导下,该村先后完成了团总支和妇代会的换届选举工作,选举出了新一届团总支和妇代会领导班子。

发挥妇代会作用,积极开展“寻找最美家庭”活动,通过制作宣传栏、发放倡议书等形式,积极寻找我村典型家庭故事,按规定和要求推荐了2户最美家庭。同时,积极组织我村优秀家庭、儿童、妇女参加镇妇联举办的“最美家庭”演讲比赛,并获得了家庭组和少儿组的优秀奖、成人组的三等奖;广泛征集全村优秀家庭摄影作品参加“最美家庭”摄影比赛。

对全村60周岁以上的老年人和“空巢”老人进行摸底,统计,并

建立台账,为符合条件的老年人办理居家养老服务16人,每人每月发放600元服务券。在重阳节期间,对全村200位70岁以上老人进行慰问,共发放慰问金1.6万元。去年5月,在村卫生站为辖区内60周岁以上老年人进行了免费体检,让老年人提早和充分了解自己的身体状况,做到早知道、早预防、早治疗。

根据《包河区淝河镇老年教育事业发展2014-2016年发展规划》,和村(居)老年学校办学标准,黄镇村成立了老年学校,并邀请了原黄镇小学退休校长束从柱同志担任老年学校的校长,同时,聘请了包河区老年书法研究会的黄华洲同志担任书法班老师,以及具有国际肚皮舞导师资格的黄思雨同志担任舞蹈班老师,教师队伍整体具有很高的专业水平。

去年9月10日黄镇村老年学校正式开学。目前,老年学校开设了书法班和舞蹈班两门课程,学期从2014年9月10日到2015年1月20日,每周一、二、四、五下午上课,报名入学的在籍学员共31人,其中书法班11人,舞蹈班20人。

黄镇村快乐学堂于去年7月21日正式启动使用,在暑假期间为全村少年儿童提供了一个安全、舒适的活动场所,结合实际情况,主要开展了暑假作业辅导、动画影片放映、儿童图书阅读、棋类游戏、暑期安全教育、“我爱我家”主题绘画课等活动,丰富了少年儿童的暑期生活。通过实实在在的开展活动,得到了家长的好评,“快乐学堂”建设管理和服务真正成了儿童开心、家长放心、社会和谐的一项实实在在的民心工程。

一份春雨,一份秋实;一份耕耘,一份收获。黄镇村党支部的工作,得到全体居民的认可。面对所取得的成绩,该党支部一班人并没有满足,而是以崭新的姿态,开拓的精神、矫健的步伐,描绘着黄镇村更加美好的蓝图。我们有理由相信,黄镇村两委一班人满腔服务的热情,一定会激起千层万层绚丽的浪花。